

Може ли да речете, че не е сега време, че сме сиромаси, или да се извинявате и да казвате, че господствующата власт недопуска и не дава такива работи? Неможе да речете ни първото, ни второто, защото, ако и да е народътъ сиромасъ, но на човѣческото прилѣжаніе нищо не бива невъзможно; ако ли речете, че господствующата власт възбранява, лѣжете се, защото самата тая власт не възбранява това. Не се съмнявамъ прочее, по могъ несъмнено да кажа, че българския народъ, както е естествено трудолюбивъ, педливъ, търпливъ и усърденъ, ако му се помогне съ потребното учение, въ малко време може да стане като другитѣ европейски народи. Защо да не прилѣжаваме при такъво свободно и удобно време и училища да въздигнеме и наредиме, и учители просвѣщенни да намѣриме, които при учителската си работа, и съчинения да издаватъ и да списватъ такива, отъ които нашия народъ има нужда и полза.

За такъво убо Богоугодно и човѣкополезно дѣло трѣбва много старание и тепло прилѣжаніе, трѣбва съ общи сили да го прѣдприемемъ и да прилежаваме: кой съ богатство, кой съ речъ, кой съ писанье, кой съ свѣти и наставления. По-нататкъ Фотиновъ на дълго и на широко доказва, че за училищата, за нашето просвѣщение трѣбва най-първо да употребиме за помощ и да помолимъ духовенството да вземе съ всичката си душа и любовъ на себѣси това, както и учителитѣ и слѣдъ това продължава: Заради това, азъ съмъ длъженъ, както и всички други, да се грижа за просвѣщението на народа, грижа се и стараж се да му помогна въ това отношение съ списанието, което имамъ намѣрение да издавамъ и за което моля да се събератъ повече спомоществователи за едно такъво общеплезно дѣло, което по всичката България може да се распространи и понеже ще се издава всекъ мѣсець, то може да принесе велика полза и добро за всички любочитатели. Такъво повсемѣсечно списание трѣбва да се прѣдпочита отъ всички други списания (съчинения). Съ помощта Божия и любоотеческата ревностъ поискахъ да прѣдприемамъ това общеплезно дѣло и за което, бато имамъ надежда на всичкитѣ наши любочитатели, дерзажъ да го издамъ на свѣтъ. По-нататкъ слѣдватъ вече условията за абонамента на списанието, отъ гдѣ ще го получаватъ абонатитѣ и пр., което ние изоставяме.

Струва си, по поводъ на горното, да се изложи съ нѣколко думи състоянието на днешното наше вѣстникарство: Прѣди нашето освобождение, нашата журналистика може дѣй-